

李显龙重组新加坡内阁

20 May 2011

中国报 (马来西亚) (简体)

© 2011 Copyrights reserved Nanyang Online Sdn Bhd (515740-D)

张志贤未来总理人选

(新加坡 19 日讯) 李显龙总理大刀阔斧重组内阁，政治观察家认为，内阁进行大换血可能为下任总理铺路，最有可能的人选将是副总理张志贤！

在昨天的记者会上，李显龙（59 岁）对内阁进行大换血，新内阁的变化相当大。

李显龙说，他打算在约两年后根据新人的表现进行内阁中期改组，一方面是为减轻一些领导人如尚达曼的负担，另一方面是推进政治领导层更新，以实现在 2020 年由第四代领导班子接棒的目标。

在第四代领导班子接棒时，究竟将由谁出任总理，引起民众关注。

或是过渡期

政治观察家陈庆文博士认为，本届大选的新人，预料很难在短短 10 年就接任总理的职位，较有可能的人选是目前已在内阁的成员。

新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文认为，在 1992 年从政的张志贤（57 岁），最有可能是下任总理。

虽然张志贤只比李显龙小两岁，但他从政经验丰富，是适当人选。

“下任总理可能是个过渡期总理，当一任半或两任的总理。”

他说，担任总理不仅需有才干，也需具备领导和启发整个内阁的能力，不是一朝一夕就能栽培出来。

他也指出，李显龙出国时，张志贤将任代总理，显示张志贤很有可能是下任总理。

目前，李显龙是新内阁里最资深，也是唯一在 1984 年步入政坛的领导人。

王瑞杰陈振声陈川仁

任副总理可能性高

下任副总理的人选，可能出现在本届大选的新人里，王瑞杰、陈振声和陈川仁，都有可能！

政治观察家认为，本届大选的新人，虽不太可能在 10 年后被委任为总理，但担任副总理的可能性很高。

新议员王瑞杰（50岁）这次直接升为部长，显示他非常受到器重，也显示总理加快更新领导层的步伐。

陈振声（42岁）被委任为代部长，也是新内阁的部长级领袖当中，最年轻的一员，代表他在新生代领导人当中，才能非常受到重视。

观察家认为，王瑞杰和陈振声在这次内阁重组中，担任新人当中最重的职位，显示两人在本届大选新人里，最具潜力成为第四代领导核心。

不过，观察家认为，另一新人虽没被委任为部长或代部长，但潜力无可限量，他就是陈川仁。

陈川仁（42岁）被委任为国家发展部兼人力部政务部长，也是相当重要的职务。

陈庆文指出，陈川仁竞选以来，体现非常强的政治EQ，不但非常了解民情，也能很好地向选民传达新议员与过去议员不同。

“他在行动党午间群众大会的演讲和表现，让许多人留下深刻的好印象。他擅长抓住选民的心，发表的意见又不会引起党内不满，是优秀的政治领袖。”

尚达曼被委重任

有机会更上层楼

尚达曼被委以重任，或许显示他也是未来总理的可能人选。

南大拉惹勒南国际研究院助理教授张家菘博士说，尚达曼和张志贤都是未来总理的可能人选。

拉惹勒南国际研究院曾发布一项调查显示，有超过90%国人接受任何种族的人当总理。

NTU黄金辉传播与信息学院副教授乔治博士接受《我报》访问时说：“尚达曼擢升为副总理，相信会广受欢迎。他非常值得尊敬，即便是批评政府的人也很敬佩他。”

陈庆文也认为，现在尚达曼（54岁）出任副总理，显示有超过一个接班人的可能人选，而这是好事。他也说，尚达曼在基层的声望很好，是他的优点。

“现在新内阁未宣誓就职，究竟下任总理会是谁，还言之过早。”

也有学者认为，李显龙现在59岁，尚达曼54岁，张志贤则56岁，年纪相仿，要在李显龙预定的2020年接棒，有一定难度。